

办理结果：A

是否同意公开：同意

开封市顺河回族区人民政府文件

汴顺政〔2024〕25号

签发人：赛 睿

对市十六届人大二次会议 第88号建议的答复

张萍代表：

您提出的“关于进一步加强历史文化街区保护”的建议已收悉，现答复如下：

近年来，顺河回族区持续强化对历史文化街区的保护和利用工作，通过推荐辖区内历史文化街区参与省级特色街区等的评定、加强对街区内文物的保护、在街区内组织开展文旅活动、积极宣传推介等措施，持续加大对我市历史文化街区的保护利用。

一是指导辖区内双龙巷历史文化街区申报旅游休闲街区、3A级旅游景区等。经积极推荐，双龙巷被评为“省级旅游休闲街区”，双龙巷内文书书店被评为“省级最美公共文化空间”，提升街区

的文化影响力。

二是持续加强对历史文化街区内存物的保护。近期，我区认真组织专家对双龙巷内3处未定级不可移动文物修缮方案——《侯家胡同13号正房修缮工程设计方案》、《双龙巷42号门楼修缮工程设计方案》《双龙巷43号宅院修缮工程设计方案》进行审核，并要求开封文投城市更新投资开发有限公司按照专家提出意见进行修改，要求其修缮工程按照最终核准的设计方案实施，同时在项目实施前，要求其按照《文物保护工程管理办法》等相关规定，履行开工备案，阶段性验收以及竣工验收等相关程序，切实保证工程质量和文物安全。

三是开展文旅活动，激发街区活力。在双龙巷历史文化街区开展顺河回族区清明文化节、非遗市集展示展销等活动，将我区特色非遗项目引入双龙巷历史文化街区，同时邀请专家深入调研街区内民宿发展情况，针对目前民宿发展提出指导性意见建议，积极推进街区内民宿产业发展。

四是积极宣传推介，提升街区影响力。针对在街区开展的特色活动、实施的吸引游客的特色做法，及时进行梳理并通过官方平台强化宣传推介，致力于让双龙巷历史文化街区成为游客打卡的热门游玩地。

五是关于您提到的设立专项资金、明确管理部门、加快保护规划编制等由其他部门负责。

下一步，顺河回族区将持续加大对历史文化街区的关注度，创新工作思路和工作举措，加强对街区内文物的保护力度，组织开展系列文旅活动，持续提升街区的影响力和美誉度。

十分感谢您对我区文化旅游工作的关心，欢迎多提宝贵意见，希望今后继续得到您的更多关注和支持。

联系单位：开封市顺河回族区人民政府

联系电话：0371-25322640



抄送：市委市政府督查局、市人大人事工委。
